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Термін "баланс" походить від латинського "bilanx" — ваги з двома 

шальками, рівновага, урівноваження. Баланс як одна з центральних 

економічних категорій використовується в господарському житті з давніх часів. 

Матеріальні баланси широко використовувалися в стародавньому Китаї для 

контролю за переміщенням і зберіганням цінностей. У Стародавній Греції 

велися баланси окремих господарств і баланси кредитних установ. У 

Стародавньому Римі національний рахунок був необхідний для ефективного 

контролю та управління. Тобто в стародавньому світі бухгалтерський баланс 

використовувався як система показників, що відображають кількісне 

співвідношення між двома елементами або сторонами будь-якої діяльності, 

використання балансу в облікових процедурах ще не було реалізовано. Поява 

бухгалтерського балансу відноситься до середини XIV ст., і існує версія, згідно 

з якою поява подвійного обліку бере свій початок від Л. Пачолі і його «Про 

рахунки і записи». [1]. 
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Бухгалтерський баланс можна трактувати як економічний метод 

угруповання та узагальнене відображення активів та джерел їх формування, 

зобов'язання щодо вартості на певну дату, таблиця з певними компонентами, 

елемент обліковий метод. Під терміном «бухгалтерський баланс» слід розуміти 

економічний метод угруповання та узагальнене відображення вартості активів, 

власного капіталу та зобов'язань на початок або кінець звітного періоду. Від 

виконання норм правових актів, що регулюють порядок їх складання, залежить 

правильність та достовірність бухгалтерського балансу. [2]. 

Удосконалення системи звітності в Україні, можна зусиллями професійної 

спільноти та компетентних державних органів за такими напрямками. 

1. Включення в законодавче поле України категорії «витрати-вигоди», 

згідно з якою вся поточна діяльність працівників бухгалтерії має базуватися на 

тому, що витрати на передачу звітної інформації мають бути нижчими за її 

економічну вигоду. Це допомагає підприємствам оптимізувати свої витрати на 

підтримку облікових систем. 

2. Зняття обов’язковості з програмних документів Мінфіну з питань 

бухгалтерського обліку. Надайте рекомендований статус плану рахунків. 

Система бухгалтерського обліку не повинна піддаватися стандартизації. 

Стандарти мають визначати лише вимоги до бізнес-звітності. 

3. Передача повноважень щодо тлумачення та пояснення стандартів 

неурядовим організаціям бухгалтерів, які є членами міжнародних професійних 

організацій. Це до певної міри подолало б монополію Казначейства на 

стандартизацію. [3]. 

4. Нарешті, найближчим часом необхідно уточнити склад та класифікацію 

активів на оборотні та основні засоби, а також розміщення таких елементів 

звітності в балансі: нематеріальні необоротні активи зі строком корисного 

використання. до одного року, витрати майбутніх періодів, доходи майбутніх 

періодів, резерви та цільове фінансування. 

5. Враховуючи те, що в українській системі оподаткування діє так зване 

правило «першого випадку» не лише щодо податку на прибуток, а й ПДВ, а 

також враховуючи важливість відповідних сум. , необхідно врахувати питання 

розподілу відстрочених зобов’язань з ПДВ та податкового кредиту з ПДВ 

окремими статтями балансу підприємства. 

6. Оскільки найшвидше та найповніше інформування інвесторів про 

економічний стан підприємства є основною запорукою довіри ринку, необхідно 

розглянути можливість розширення змісту проміжної фінансової звітності. 
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Інформаційне забезпечення є основою для функціонування будь-якого 

суб’єкта господарської діяльності та для здійснення його господарських 

процесів. Інформаційне забезпечення має бути не лише фактом, а й мати 

об’єктивний, якісний, повний та своєчасний характер.  Такого забезпечення 

потребують внутрішні і зовнішні користувачі. Питання актуальності у 

своєчасній та якісній інформації про стан підприємства є завжди предметом 

дослідження та тією ділянкою роботи підприємства, яка не має меж 

удосконалення. Одним з інформаційних «постачальників» є система обліку та 

внутрішнього контролю на підприємстві. 

Відповідно до закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» від 16.07.1999 № 996-XIV, бухгалтерський облік – це 

процес виявлення, вимірювання, реєстрації, накопичення, узагальнення, 

зберігання та передачі інформації про діяльність підприємства зовнішнім та 

внутрішнім користувачам для прийняття рішень. Тобто інформація є об’єктом 

бухгалтерського обліку, у процесі якого збирається спеціальна інформація, 

зводиться та оброблюється відповідними інструментами та використовується в 

управлінських, аналітичних, статистичних цілях тощо [1]. 

Облік і контроль формують облікову інформацію, тобто дані про 

господарські операції та об’єкти, що отримуються, реєструються, групуються 

на всіх стадіях облікового процесу з використанням елементів методу 

бухгалтерського обліку. 


